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ATA	DA	SEXTA	REUNIÃO	EXTRAORDINÁRIA	DO	CONSELHO	MUNICIPAL	DESAÚDE	DE	PORTO	VELHO	–	CMSPV,	REALIZADA	NO
DIA	DOZE	DE	NOVEMBRO	DEDOIS	MIL	E	VINTE	E	CINCO.

No	dia	doze	de	novembro	de	dois	mil	e	vinte	e	cinco,	às	oito	horas,	reuniram-se	para	a	sexta	reunião	extraordinária	do	Conselho	Municipal	de
Saúde	de	Porto	Velho	–	CMSPV,	de	forma	presencial,	em	período	vespertino,	Auditório	do	Complexo	Administrativo	da	Secretaria	Municipal	de
Saúde	–	SEMUSA,	situada	na:	Avenida	Campos	Sales,	nº	2283,	Centro,	no	primeiro	piso,	em	Porto	Velho/RO.	A	plenária	do	Conselho	Municipal
de	Saúde	de	Porto	Velho	–	CMSPV,	no	uso	de	suas	competências	regimentais	e	atribuições	conferidas	pelas	Leis	nº	8080/90	de	dezenove	de
setembro	 de	 mil	 novecentos	 e	 noventa;	 nº	 8.142/90	 de	 vinte	 e	 oito	 de	 dezembro	 de	 mil	 novecentos	 e	 noventa;	 e	 pela	 Lei	 Complementar
Municipal	nº	433/11,	de	vinte	e	quatro	de	outubro	de	dois	mil	e	onze,	reuniu-se	sob	a	coordenação	do	Vice	–	Presidente	do	Conselho	Municipal
de	 Saúde	 de	 Porto	 Velho	 –	 CMSPV,	 Raimundo	 Nonato	 Soares,	 representante	 titular	 da	 entidade:	 Central	 Única	 dos	 Trabalhadores	 –	CUT.
Estiveram	 presentes	 os	 seguintes	 conselheiros:	 Jaime	 Gazola	 Filho,	 representante	 Titular	 da	 Secretaria	 Municipal	 de	 Saúde	 –	 SEMUSA;
Mariana	Aguiar	Prado,	representante	Suplente	da	Secretaria	Municipal	de	Saúde	–	SEMUSA;	Robinson	Cardoso	Machado	Silva,	representante
titular	da	entidade	Núcleo	de	Apoio	à	Criança	com	Câncer	–	NACC;	Camila	Cristina	Alves	Franco	Teixeira	representante	suplente	da	entidade
Núcleo	de	Apoio	à	Criança	com	Câncer	–	NACC;	Karen	de	Oliveira	Diogo,	representante	suplente	da	Comunidade	Cidadã	Livre	–	COMCIL;	Iza
Gurgel	da	Silva,	representante	titular	da	entidade:	Superintendência	Estadual	de	Ministério	da	Saúde	em	Rondônia	–	SEMS/RO;	Soraia	Cristina
de	Souza	Tavares,	representante	titular	da	entidade	Distrito	Sanitário	Especial	Indígena	–	DSEI;	Diogo	Nogueira	do	Casal,	representante	titular
da	entidade:	Conselho	Regional	de	Enfermagem	–	COREN/RO;	 Jacqueline	Pedraza	Mendes,	 titular	do	Conselho	Regional	de	Serviço	Social	 –
CRESS;	Noeli	Nunes	de	Lima,	representante	suplente	do	Conselho	Regional	de	Serviço	Social	–	CRESS;	Maria	Rita	do	Perpetuo	Socorro	Araújo
Soares,	 representante	 titular	 da	 entidade:	 Associação	Rondoniense	 de	 Renais	 Crônicos	 Transplantados	 e	Diabéticos	 –	ARRCT;	Mario	 Yasuo
Kashimoto,	representante	suplente	da	entidade:	Associação	Rondoniense	de	Renais	Crônicos	Transplantados	e	Diabéticos	–	ARRCT;	José	Alves
de	Almeida	Júnior,	representante	titular	da	entidade:	Grande	Loja	Maçônica	do	Estado	de	Rondônia	–	GLOMARON;	Helaine	Trajano	de	Oliveira
Silva,	 representante	 titular	 da	 entidade:	 Associação	PESTALOZZI	de	 Porto	 Velho;	Gracilene	 Pimenta	Brito	Rocha,	 representante	 Titular	 da
entidade:	 Secretaria	 Municipal	 de	 Educação	 de	 Porto	 Velho	 –	 SEMED;	 Adeilton	 Ricardo	 da	 Silva,	 representante	 titular	 da	 entidade
ConselhoRegional	de	Medicina	Veterinária	do	Estado	de	Rondônia	–	CRMV/RO;	Maria	das	Graçasde	Souza	Moraes,	representante	suplente	da
entidade:	 Sindicato	 dos	 Odontologistas	 do	 Estado	 de	 Rondônia	 –	 SODERON.	Constatado	 quórum	 legal	 para	 as	 deliberações,	 comquatorze
entidades	 aptas	 para	 voto.	 O	 Vice-Presidente	 Raimundo/CUT,	 dá	 início	 àreunião.	 Com	 os	 cordiais	 cumprimentos	 a	 todos,	 Inicialmente
agradece	a	presença	de	todos.	procedeu-se	à	leitura	da	pauta	do	dia	composta	pela	apresentação	do	Primeiro	e	do	Segundo	Relatório	Detalhado
do	Quadrimestre	Anterior	–	RDQA	no	período	da	manhã	e	apresentação	preliminar	do	Plano	Municipal	de	Saúde	para	o	período	de	2026	a	2029
no	período	da	 tarde.	O	Secretário	Municipal	 de	Saúde	 Jaime	Gazola	Filho	 solicitou	 inclusão	de	ponto	de	pauta	 referente	 à	 apresentação	de
emenda	 parlamentar	 destinada	 à	 aquisição	 de	 ambulância	 para	 o	 Distrito	 de	Nova	 Califórnia,	 sendo	 submetida	 a	 proposta	 à	 apreciação	 do
plenário	e	aprovada	por	unanimidade,	ficando	deliberado	que	a	matéria	seria	apreciada	após	a	discussão	dos	relatórios	quadrimestrais.	ORDEM
DO	DIA	–APRESENTAÇÃO	DE	EMENDA	PARLAMENTAR:	o	técnico	da	gestão	Igor	apresentou	emenda	parlamentar	do	Deputado	Jean	de
Oliveira	no	valor	de	trezentos	e	cinquenta	mil	reais	destinada	à	aquisição	de	ambulância	tipo	B	com	tração	4x4	para	atendimento	da	Unidade	de
Saúde	 do	 Distrito	 de	 Nova	 Califórnia,	 informando	 que	 o	 veículo	 atenderá	 às	 necessidades	 de	 deslocamento	 de	 pacientes	 em	 situações	 de
urgência	e	emergência	considerando	a	distância	aproximada	de	trezentos	e	sessenta	quilômetros	entre	o	distrito	e	a	área	urbana	do	município,
registrando-se	 que	 o	 processo	 de	 aquisição	 encontra-se	 em	 andamento	 condicionado	 à	 aprovação	 do	 Conselho	 Municipal	 de	 Saúde.	 O
conselheiro	 Diogo	Nogueira	 do	 Casal	 –	 COREN	manifestou	 apoio	 à	 proposta	 destacando	melhorias	 recentes	 no	 serviço	 de	 urgência	 local	 e
ressaltando	a	necessidade	de	garantia	de	equipe	completa	e	qualificada	para	operação	do	veículo	evitando	transporte	de	pacientes	sem	a	devida
regulação	 profissional,	 registrando	 ainda	 as	 fiscalizações	 realizadas	 em	 distritos	 como	 Rio	 Pardo,	 União	 Bandeirante	 e	 Baixo	 Madeira.	 A
conselheira	Iza	Gurgel	–	SEMS	questionou	divergência	entre	valores	apresentados	na	planilha	de	cotação,	sendo	esclarecido	pelo	técnico	Igor
que	 os	 valores	 referiam-se	 a	 três	 cotações	 distintas	 utilizadas	 para	 cálculo	 de	 média,	 devendo	 constar	 em	 ata	 o	 valor	 efetivo	 da	 emenda
parlamentar	correspondente	a	trezentos	e	cinquenta	mil	reais.	Submetida	a	matéria	à	votação	pelo	Vice-Presidente	Raimundo	Nonato	Soares,	o
plenário	aprovou	por	unanimidade	a	destinação	integral	da	emenda	parlamentar	para	aquisição	da	ambulância,	determinando-se	a	elaboração
de	resolução	específica	do	Conselho	Municipal	de	Saúde.	APRESENTAÇÃO	DO	1º	E	2º	RELATÓRIO	DETALHADO	DO	QUADRIMESTRE
ANTERIOR	–	RDQA	2025:	na	sequência	a	Diretora	do	Departamento	de	Planejamento	e	Gestão	da	Secretaria	Municipal	de	Saúde,	Oseane
Marques,	apresentou	o	Primeiro	e	o	Segundo	Relatório	Detalhado	do	Quadrimestre	Anterior	de	2025	referentes	ao	período	de	janeiro	a	agosto
informando	 que	 o	 Plano	Municipal	 de	 Saúde	 vigente	 compreende	 o	 ciclo	 2022–2025	 e	 que	 novo	 plano	 seria	 posteriormente	 apresentado	 ao
Conselho,	sendo	expostas	as	bases	legais	do	planejamento	municipal	em	saúde	incluindo	a	Lei	nº	8.080,	Lei	Complementar	nº	141,	Portaria	nº
750	 e	Portaria	 nº	 2.135.	Foram	apresentados	 dados	 demográficos	 indicando	 redução	da	população	 entre	 quinze	 e	 sessenta	 e	 quatro	 anos	 e
aumento	da	população	com	oitenta	anos	ou	mais,	bem	como	informações	sobre	causas	de	internação	e	mortalidade	com	destaque	para	lesões
por	 causas	 externas,	 doenças	 infecciosas	 e	 doenças	 do	 aparelho	 circulatório.	 Apresentaram-se	 dados	 de	 produção	 da	 Atenção	 Básica	 com
aumento	de	quarenta	por	cento	nas	visitas	domiciliares	e	 trinta	e	cinco	por	cento	nos	atendimentos	 individuais,	além	de	dados	referentes	às
unidades	 de	 urgência	 e	 emergência,	 atendimentos	 do	 SAMU,	 produção	 obstétrica	 da	 maternidade	 municipal,	 ampliação	 da	 produção	 nos
Centros	 de	Atenção	Psicossocial,	 aquisição	de	medicamentos	 pela	 assistência	 farmacêutica,	 inspeções	 sanitárias,	 vigilância	 epidemiológica	 e
inauguração	 da	 Unidade	 Básica	 de	 Saúde	 Três	 Marias,	 registrando-se	 também	 ampliação	 do	 número	 de	 servidores	 do	 grupo	 saúde.
QUESTIONAMENTOS	DOS	CONSELHEIROS:	a	conselheira	Iza	Gurgel	–	SEMS	parabenizou	a	equipe	pelo	cumprimento	dos	prazos	e	apontou
inconsistências	 no	 sistema	 DGMP	 relacionadas	 à	 composição	 do	 Conselho	 e	 à	 necessidade	 de	 atualização	 de	 dados	 no	 sistema	 SIOPS.	 A
conselheira	Jacqueline	Pedraza	Mendes	–	CRESS	questionou	a	composição	da	equipe	e-MULTI,	funcionamento	do	consultório	na	rua	e	local	de
realização	das	cirurgias	eletivas	e	exames	pré-operatórios,	sendo	respondida	pela	equipe	técnica	da	SEMUSA	que	informou	a	composição	multi-
profissional	da	equipe	e	a	localização	das	unidades	responsáveis	pelos	serviços.	A	conselheira	Noeli	Nunes	–	CRESS	questionou	exames	de	pré-
natal	 de	 alto	 risco,	 capacitação	 profissional	 e	 despesas	 com	 imóveis	 alugados,	 sendo	 esclarecido	 pelo	 secretário	 Jaime	Gazola	 que	 diversos
prédios	 próprios	 encontram-se	 condenados	 e	 necessitam	 reconstrução	 estrutural,	 além	 de	 relatar	 dificuldades	 financeiras	 decorrentes	 da
redução	 de	 repasses	 federais.	 Outros	 questionamentos	 trataram	 de	 exames	 laboratoriais,	 assistência	 multi-profissional,	 fiscalização	 das
unidades	de	saúde,	execução	orçamentária	e	metas	do	planejamento	municipal.	DELIBERAÇÃO	SOBRE	OS	RELATÓRIOS	RDQA:	após	os
debates	 e	 esclarecimentos	 prestados	 pela	 equipe	 técnica	 da	 Secretaria	 Municipal	 de	 Saúde,	 o	 Vice-Presidente	 Raimundo	 Nonato	 Soares
submeteu	à	votação	a	aprovação	do	Primeiro	e	do	Segundo	Relatórios	Detalhados	do	Quadrimestre	Anterior	–	RDQA	2025,	sendo	os	relatórios
aprovados	por	unanimidade	pela	plenária	do	Conselho	Municipal	de	Saúde	de	Porto	Velho,	com	registro	de	declaração	de	voto	com	ressalva
apresentada	 pelo	 conselheiro	 Diogo	 Nogueira	 do	 Casal	 –	 COREN	 relacionada	 a	 apontamentos	 de	 fiscalizações	 anteriores.	 POSSE	 DE
CONSELHEIRA:	na	sequência	foi	deliberada	a	posse	da	conselheira	Soraia	Cristina	de	Souza	Tavares	como	representante	titular	do	Distrito
Sanitário	 Especial	 Indígena	 –	 DSEI,	 cuja	 posse	 havia	 sido	 prevista	 em	 reunião	 anterior,	 sendo	 aprovada	 por	 unanimidade	 pelo	 plenário	 e
realizada	 a	 leitura	 do	 compromisso	 de	 posse,	 declarando-se	 oficialmente	 empossada.	 APRESENTAÇÃO	 PRELIMINAR	 DO	 PLANO
MUNICIPAL	DE	SAÚDE	2026–2029:	no	período	da	tarde	a	equipe	de	planejamento	da	SEMUSA	iniciou	a	apresentação	da	versão	preliminar
do	Plano	Municipal	 de	Saúde	para	 o	 período	de	2026	 a	 2029	 informando	que	 o	 documento	 foi	 elaborado	 a	 partir	 de	 propostas	 oriundas	de
conferências	 municipais	 de	 saúde,	 consultas	 públicas	 e	 audiências	 públicas,	 bem	 como	 alinhamento	 técnico	 com	 gestores	 e	 planejamento
estratégico	 institucional,	 sendo	 apresentadas	missão,	 visão,	 valores	 institucionais,	 diretrizes	 estratégicas,	 objetivos,	 metas	 e	 indicadores	 do
plano,	 bem	 como	 análise	 situacional,	 dados	 epidemiológicos,	 indicadores	 demográficos,	 organização	 da	 rede	 assistencial,	 metas	 de	 atenção
primária,	 atenção	 especializada,	 vigilância	 em	 saúde,	 apoio	 logístico,	 infraestrutura	 e	 gestão	 participativa.	 Durante	 a	 reunião	 registrou-se
momento	de	homenagem	ao	conselheiro	Diogo	Nogueira	do	Casal	–	COREN	por	ocasião	de	seu	aniversário,	sendo	retomada	posteriormente	a
condução	 técnica	 da	 reunião	 com	 continuidade	 da	 apresentação	 do	 planejamento	 estratégico	 da	 Secretaria	 Municipal	 de	 Saúde.
ENCAMINHAMENTOS:	deliberou-se	 que	 os	 conselheiros	 encaminharão	 contribuições	 ao	 Plano	Municipal	 de	 Saúde	 até	 o	 dia	 dezenove	 de
novembro	 de	 dois	 mil	 e	 vinte	 e	 cinco	 à	 Secretaria	 Executiva	 do	 Conselho	 Municipal	 de	 Saúde	 para	 consolidação	 e	 envio	 à	 equipe	 de
planejamento	da	SEMUSA,	 ficando	estabelecido	que	na	 reunião	ordinária	do	dia	 vinte	 e	 seis	de	novembro	de	dois	mil	 e	 vinte	 e	 cinco	 serão
apresentados	apenas	os	pontos	que	sofrerem	ajustes	para	deliberação	 final	do	Conselho	Municipal	de	Saúde.	ENCERRAMENTO:	nada	mais
havendo	 a	 tratar	 o	 Vice-Presidente	 Raimundo	 Nonato	 Soares	 agradeceu	 a	 presença	 de	 todos	 os	 conselheiros	 e	 participantes	 e	 declarou
encerrada	a	reunião,	registrando-se	que	a	presente	ata	será	submetida	à	aprovação	na	reunião	subsequente	do	Conselho	Municipal	de	Saúde	de
Porto	Velho	–	CMSPV,	seguindo	posteriormente	para	assinatura	da	Presidência	e	publicação	conforme	as	normas	institucionais	vigentes.

Porto	Velho	–	RO,	12	de	novembro	de	2025.

Robinson	Cardoso	Machado	Silva

Presidente	do	Conselho	Municipal	de	Saúde	de	Porto	Velho	–	CMSPV
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Documento	assinado	eletronicamente	por	Robinson	Cardoso	Machado	Silva,	Presidente,	em	07/05/2026,	às	09:10,	conforme	art.	17,	§	1º,
do	Decreto	nº	21.393,	de	07	de	outubro	de	2025.

A	autenticidade	do	documento	pode	ser	conferida	no	site	https://www.portovelho.ro.gov.br/sei	informando	o	código	verificador	0794757	e	o
código	CRC	C4D25F49.
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ESTADO DE RONDÔNIA
PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTO VELHO

SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE - SEMUSA
ATA DA SEXTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO

MUNICIPAL DESAÚDE DE PORTO VELHO – CMSPV, REALIZADA NO
DIA DOZE DE NOVEMBRO DEDOIS MIL E VINTE E CINCO.

ATA DA SEXTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO
CONSELHO MUNICIPAL DESAÚDE DE PORTO
VELHO – CMSPV, REALIZADA NO DIA DOZE DE
NOVEMBRO DEDOIS MIL E VINTE E CINCO.
 

No dia doze de novembro de dois mil e vinte e cinco, às oito
horas, reuniram-se para a sexta reunião extraordinária do
Conselho Municipal de Saúde de Porto Velho – CMSPV, de
forma presencial, em período vespertino, Auditório do
Complexo Administrativo da Secretaria Municipal de Saúde –
SEMUSA, situada na: Avenida Campos Sales, nº 2283, Centro,
no primeiro piso, em Porto Velho/RO. A plenária do Conselho
Municipal de Saúde de Porto Velho – CMSPV, no uso de suas
competências regimentais e atribuições conferidas pelas Leis nº
8080/90 de dezenove de setembro de mil novecentos e
noventa; nº 8.142/90 de vinte e oito de dezembro de mil
novecentos e noventa; e pela Lei Complementar Municipal nº
433/11, de vinte e quatro de outubro de dois mil e onze, reuniu-
se sob a coordenação do Vice – Presidente do Conselho
Municipal de Saúde de Porto Velho – CMSPV, Raimundo
Nonato Soares, representante titular da entidade: Central Única
dos Trabalhadores – CUT. Estiveram presentes os seguintes
conselheiros: Jaime Gazola Filho, representante Titular da
Secretaria Municipal de Saúde – SEMUSA; Mariana Aguiar
Prado, representante Suplente da Secretaria Municipal de
Saúde – SEMUSA; Robinson Cardoso Machado Silva,
representante titular da entidade Núcleo de Apoio à Criança
com Câncer – NACC; Camila Cristina Alves Franco Teixeira
representante suplente da entidade Núcleo de Apoio à Criança
com Câncer – NACC; Karen de Oliveira Diogo, representante
suplente da Comunidade Cidadã Livre – COMCIL; Iza Gurgel
da Silva, representante titular da entidade: Superintendência
Estadual de Ministério da Saúde em Rondônia – SEMS/RO;
Soraia Cristina de Souza Tavares, representante titular da
entidade Distrito Sanitário Especial Indígena – DSEI; Diogo
Nogueira do Casal, representante titular da entidade: Conselho
Regional de Enfermagem – COREN/RO; Jacqueline Pedraza
Mendes, titular do Conselho Regional de Serviço Social –
CRESS; Noeli Nunes de Lima, representante suplente do
Conselho Regional de Serviço Social – CRESS; Maria Rita do
Perpetuo Socorro Araújo Soares, representante titular da
entidade: Associação Rondoniense de Renais Crônicos
Transplantados e Diabéticos – ARRCT; Mario Yasuo
Kashimoto, representante suplente da entidade: Associação
Rondoniense de Renais Crônicos Transplantados e Diabéticos
– ARRCT; José Alves de Almeida Júnior, representante titular
da entidade: Grande Loja Maçônica do Estado de Rondônia –
GLOMARON; Helaine Trajano de Oliveira Silva,
representante titular da entidade: Associação PESTALOZZI
de Porto Velho; Gracilene Pimenta Brito Rocha, representante
Titular da entidade: Secretaria Municipal de Educação de Porto
Velho – SEMED; Adeilton Ricardo da Silva, representante
titular da entidade ConselhoRegional de Medicina Veterinária
do Estado de Rondônia – CRMV/RO; Maria das Graçasde
Souza Moraes, representante suplente da entidade: Sindicato
dos Odontologistas do Estado de Rondônia – SODERON.
Constatado quórum legal para as deliberações, comquatorze
entidades aptas para voto. O Vice-Presidente Raimundo/CUT,
dá início àreunião. Com os cordiais cumprimentos a todos,
Inicialmente agradece a presença de todos. procedeu-se à
leitura da pauta do dia composta pela apresentação do Primeiro
e do Segundo Relatório Detalhado do Quadrimestre Anterior –

11/05/2026, 08:30 Prefeitura Municipal de Porto Velho
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RDQA no período da manhã e apresentação preliminar do
Plano Municipal de Saúde para o período de 2026 a 2029 no
período da tarde. O Secretário Municipal de Saúde Jaime
Gazola Filho solicitou inclusão de ponto de pauta referente à
apresentação de emenda parlamentar destinada à aquisição de
ambulância para o Distrito de Nova Califórnia, sendo
submetida a proposta à apreciação do plenário e aprovada por
unanimidade, ficando deliberado que a matéria seria apreciada
após a discussão dos relatórios quadrimestrais. ORDEM DO
DIA –APRESENTAÇÃO DE EMENDA PARLAMENTAR:
o técnico da gestão Igor apresentou emenda parlamentar do
Deputado Jean de Oliveira no valor de trezentos e cinquenta
mil reais destinada à aquisição de ambulância tipo B com
tração 4x4 para atendimento da Unidade de Saúde do Distrito
de Nova Califórnia, informando que o veículo atenderá às
necessidades de deslocamento de pacientes em situações de
urgência e emergência considerando a distância aproximada de
trezentos e sessenta quilômetros entre o distrito e a área urbana
do município, registrando-se que o processo de aquisição
encontra-se em andamento condicionado à aprovação do
Conselho Municipal de Saúde. O conselheiro Diogo Nogueira
do Casal – COREN manifestou apoio à proposta destacando
melhorias recentes no serviço de urgência local e ressaltando a
necessidade de garantia de equipe completa e qualificada para
operação do veículo evitando transporte de pacientes sem a
devida regulação profissional, registrando ainda as
fiscalizações realizadas em distritos como Rio Pardo, União
Bandeirante e Baixo Madeira. A conselheira Iza Gurgel –
SEMS questionou divergência entre valores apresentados na
planilha de cotação, sendo esclarecido pelo técnico Igor que os
valores referiam-se a três cotações distintas utilizadas para
cálculo de média, devendo constar em ata o valor efetivo da
emenda parlamentar correspondente a trezentos e cinquenta mil
reais. Submetida a matéria à votação pelo Vice-Presidente
Raimundo Nonato Soares, o plenário aprovou por unanimidade
a destinação integral da emenda parlamentar para aquisição da
ambulância, determinando-se a elaboração de resolução
específica do Conselho Municipal de Saúde.
APRESENTAÇÃO DO 1º E 2º RELATÓRIO
DETALHADO DO QUADRIMESTRE ANTERIOR –
RDQA 2025: na sequência a Diretora do Departamento de
Planejamento e Gestão da Secretaria Municipal de Saúde,
Oseane Marques, apresentou o Primeiro e o Segundo Relatório
Detalhado do Quadrimestre Anterior de 2025 referentes ao
período de janeiro a agosto informando que o Plano Municipal
de Saúde vigente compreende o ciclo 2022–2025 e que novo
plano seria posteriormente apresentado ao Conselho, sendo
expostas as bases legais do planejamento municipal em saúde
incluindo a Lei nº 8.080, Lei Complementar nº 141, Portaria nº
750 e Portaria nº 2.135. Foram apresentados dados
demográficos indicando redução da população entre quinze e
sessenta e quatro anos e aumento da população com oitenta
anos ou mais, bem como informações sobre causas de
internação e mortalidade com destaque para lesões por causas
externas, doenças infecciosas e doenças do aparelho
circulatório. Apresentaram-se dados de produção da Atenção
Básica com aumento de quarenta por cento nas visitas
domiciliares e trinta e cinco por cento nos atendimentos
individuais, além de dados referentes às unidades de urgência e
emergência, atendimentos do SAMU, produção obstétrica da
maternidade municipal, ampliação da produção nos Centros de
Atenção Psicossocial, aquisição de medicamentos pela
assistência farmacêutica, inspeções sanitárias, vigilância
epidemiológica e inauguração da Unidade Básica de Saúde
Três Marias, registrando-se também ampliação do número de
servidores do grupo saúde. QUESTIONAMENTOS DOS
CONSELHEIROS: a conselheira Iza Gurgel – SEMS
parabenizou a equipe pelo cumprimento dos prazos e apontou
inconsistências no sistema DGMP relacionadas à composição
do Conselho e à necessidade de atualização de dados no
sistema SIOPS. A conselheira Jacqueline Pedraza Mendes –
CRESS questionou a composição da equipe e-MULTI,
funcionamento do consultório na rua e local de realização das
cirurgias eletivas e exames pré-operatórios, sendo respondida
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pela equipe técnica da SEMUSA que informou a composição
multi-profissional da equipe e a localização das unidades
responsáveis pelos serviços. A conselheira Noeli Nunes –
CRESS questionou exames de pré-natal de alto risco,
capacitação profissional e despesas com imóveis alugados,
sendo esclarecido pelo secretário Jaime Gazola que diversos
prédios próprios encontram-se condenados e necessitam
reconstrução estrutural, além de relatar dificuldades financeiras
decorrentes da redução de repasses federais. Outros
questionamentos trataram de exames laboratoriais, assistência
multi-profissional, fiscalização das unidades de saúde,
execução orçamentária e metas do planejamento municipal.
DELIBERAÇÃO SOBRE OS RELATÓRIOS RDQA: após
os debates e esclarecimentos prestados pela equipe técnica da
Secretaria Municipal de Saúde, o Vice-Presidente Raimundo
Nonato Soares submeteu à votação a aprovação do Primeiro e
do Segundo Relatórios Detalhados do Quadrimestre Anterior –
RDQA 2025, sendo os relatórios aprovados por unanimidade
pela plenária do Conselho Municipal de Saúde de Porto Velho,
com registro de declaração de voto com ressalva apresentada
pelo conselheiro Diogo Nogueira do Casal – COREN
relacionada a apontamentos de fiscalizações anteriores.
POSSE DE CONSELHEIRA: na sequência foi deliberada a
posse da conselheira Soraia Cristina de Souza Tavares como
representante titular do Distrito Sanitário Especial Indígena –
DSEI, cuja posse havia sido prevista em reunião anterior, sendo
aprovada por unanimidade pelo plenário e realizada a leitura do
compromisso de posse, declarando-se oficialmente empossada.
APRESENTAÇÃO PRELIMINAR DO PLANO
MUNICIPAL DE SAÚDE 2026–2029: no período da tarde a
equipe de planejamento da SEMUSA iniciou a apresentação da
versão preliminar do Plano Municipal de Saúde para o período
de 2026 a 2029 informando que o documento foi elaborado a
partir de propostas oriundas de conferências municipais de
saúde, consultas públicas e audiências públicas, bem como
alinhamento técnico com gestores e planejamento estratégico
institucional, sendo apresentadas missão, visão, valores
institucionais, diretrizes estratégicas, objetivos, metas e
indicadores do plano, bem como análise situacional, dados
epidemiológicos, indicadores demográficos, organização da
rede assistencial, metas de atenção primária, atenção
especializada, vigilância em saúde, apoio logístico,
infraestrutura e gestão participativa. Durante a reunião
registrou-se momento de homenagem ao conselheiro Diogo
Nogueira do Casal – COREN por ocasião de seu aniversário,
sendo retomada posteriormente a condução técnica da reunião
com continuidade da apresentação do planejamento estratégico
da Secretaria Municipal de Saúde. ENCAMINHAMENTOS:
deliberou-se que os conselheiros encaminharão contribuições
ao Plano Municipal de Saúde até o dia dezenove de novembro
de dois mil e vinte e cinco à Secretaria Executiva do Conselho
Municipal de Saúde para consolidação e envio à equipe de
planejamento da SEMUSA, ficando estabelecido que na
reunião ordinária do dia vinte e seis de novembro de dois mil e
vinte e cinco serão apresentados apenas os pontos que sofrerem
ajustes para deliberação final do Conselho Municipal de Saúde.
ENCERRAMENTO: nada mais havendo a tratar o Vice-
Presidente Raimundo Nonato Soares agradeceu a presença de
todos os conselheiros e participantes e declarou encerrada a
reunião, registrando-se que a presente ata será submetida à
aprovação na reunião subsequente do Conselho Municipal de
Saúde de Porto Velho – CMSPV, seguindo posteriormente para
assinatura da Presidência e publicação conforme as normas
institucionais vigentes.
 
Porto Velho – RO, 12 de novembro de 2025.
 
ROBINSON CARDOSO MACHADO SILVA
Presidente do Conselho Municipal de Saúde de Porto Velho –
CMSPV
 
Documento assinado eletronicamente por Robinson Cardoso
Machado Silva, Presidente, em 07/05/2026, às 09:10,
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conforme art. 17, § 1º, do Decreto nº 21.393, de 07 de outubro
de 2025.
 
A autenticidade do documento pode ser conferida no site
https://www.portovelho.ro.gov.br/sei informando o código
verificador 0794757 e o código CRC C4D25F49.
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